# 烟台每12人中就有一个志愿者

志愿服务工作实现制度化,经验将在全国推广

"有时间做义工,有需要找义工","我参与,我奉献,我快乐"。在烟台,志愿服务精神日趋普及,参与志愿服务的良好氛围日渐浓厚,据统 计,约每12个人中就有一个志愿者。烟台探索志愿服务工作的项目化、制度化,保障志愿服务常态化、长期化、规范化,这一经验将在全国推广。

本报记者 李楠楠 王晏坤

### 50多万人参加志愿服务

今年年初,中央文明办志愿服务工作 局局长、社区志愿服务全国联络总站站长 陈瑞峰,带领工作人员到烟台开了座谈会, 到烟台有关单位、社区进行了调研,最后形 成一份针对烟台志愿服务工作制度化的调 研报告。这份调研报告得到中央相关部门 的批示,烟台"志愿服务工作制度化"将作 为典型向全国推广

最近几年,烟台的志愿者服务工作走 在了全省的前列。省内多场慈善义工现场 会在烟台召开,多个义工项目在全国获奖, 成为烟台志愿者品牌。许振姗、安立盛、孙 丁财等优秀志愿者代表,也在感召着全市 的志愿者一起在志愿的道路上前行。

烟台市文明办第一副主任曲波介绍, 烟台志愿服务工作起步比较早,最早要从 烟台团市委1994年发动成立的青年志愿者 协会说起,到目前已经走过20年的历程。另 外,烟台慈善总会于2005年4月成立,而在 一年后的2006年就成立了"慈善义工分

他认为,无论是青年志愿者协会的成立,还是"慈善义工分会"的成立,成立的时 间在全国都是比较早的,也非常规范。

目前,烟台市经常参加志愿服务的人 数达到50多万人,其中注册志愿者达到 13.8万人,登记注册义工4万多人,其中星 级义工1.6万人。

烟台全市已设立慈善义工管理中心31 个、工作站126个、项目服务队819个,在安 老、抚幼、助残、济困、公共活动和城市服务 六大方面,打造出了22个服务项目,每年参 与各类服务3.6万人次,无偿服务时间60 万小时,目前已累计服务886万小时。



志愿者定期清理森林中的垃圾。(资料片) 本报记者 李楠楠

相关链接

### 烟台志愿服务工作八项制度

- 一、建立完善组织运行机制,为志愿服务工作常态化推进提供有力保障。
- 二、建立完善"爱心文化"培育机制,不断优化志愿服务环境。
- 三、建立完善招募注册培训机制,推动志愿服务管理工作规范化。
- 四、建立完善服务项目筛选对接机制,科学合理配置志愿服务资源。
- 五、建立完善激励机制,不断激发志愿服务工作的价值认同。 六、探索建立志愿服务回馈制度,努力增强"好人得好报"的浓厚氛围。
- 七、建立完善志愿服务把关机制,确保志愿服务工作积极健康有序开展。
- 八、建立完善多渠道资金投入机制,为志愿服务工作开展提供坚实保障。

### 志愿服务不能像"一阵风"

"在多年的志愿服务实践中,存在一个 突出问题,就是经常出现'扎堆'、'一阵风' 的现象。"曲波说,根本原因就是志愿服务 信息不对称,资源配置不合理。

"为此我们加强志愿服务项目的筛选、 对接机制建设,统一性与自主性互补联动, 重点建立健全了3+1服务项目筛选、对接 机制,即抓好社区志愿服务、专业志愿服 务、大型活动志愿服务三类项目的'菜单 式'志愿服务,同时鼓励支持'自助式'服务 项目。比如,'文明交通志愿服务'、'陪空巢

老人过年'等。"曲波说。

"'自助式'志愿服务,搭建'志愿服务 供求匹配平台',推进志愿服务进基层、进 社区、进家庭。"曲波说,比如同一楼里一位 老人上下楼不方便,而同楼正好有志愿者,这样就可以形成"一对一"的志愿服务对 象,不论是代买菜,还是照看老幼,都属于 志愿服务范围。这样就增强了志愿服务的 即时性、针对性、实效性。

曲波说,以后烟台将健全志愿者招募 机制,不断壮大志愿者队伍。

帮服役地果农分忧,给青岛军营献爱心

## 退伍老兵购3600斤水果送战士

杜运海(右一)将买来的苹果梨送给战士。 本报记者 潘旭业 摄



-个已经退伍10年的老兵,依旧有 着浓厚的部队情结。11月初,退伍老兵 杜运海偶然在网上看到原部队所在地 苹果梨滞销,果农损失严重的消息后, 从当地果农手中购买了3600斤。11日, 杜运海将购买的3600斤苹果梨全部送 到了青岛的部队和敬老院中。

11日上午,记者见到了杜运海,已 经退伍10年的杜运海今年31岁,脸上透 着质朴,穿着一件普通的夹克,开着一 辆装满苹果梨的货车来到武警青岛支 队黄岛区中队。车刚驶进部队大院,年 轻的战士们纷纷迎了上来,向来看望他 们的"老班长"表达敬意和谢意。简单寒 暄后,杜运海将运来的苹果梨一箱一箱 地分给了战士们,还不断鼓励战士们要 珍惜当兵的时光,坚守自己的岗位。随 后,杜运海又来到安康敬老院,将其余 的苹果梨全部送给了老人

杜运海出生在山东高密,2000年12 月到吉林省延边市服役两年。虽然已经 退伍10年了,但到地方后的杜运海一直 有着强烈的部队情结。"退伍后我再也 没去过吉林,但一直很关注当地的事 情。这个月初,我在网上搜索延边新闻 时,看到一篇延边苹果梨大量滞销、果 农损失严重的报道,心里特别难受。10 年前在那里当兵的时候,山里的果农对 我们特别好,便产生了尽自己的一点力 帮助他们的想法。"杜运海说。

根据网上果农留下的电话,杜运海 联系上了当地的一个果农,询问了果农 家里的情况后,当即表示要购买120箱 苹果梨,共计3600斤。通完电话,杜运海 便将钱打了过去。"第三天果农给我打 来电话,说货已经发到青岛了。

或许是当过兵的缘故,在杜运海的 身边有很多当兵的朋友,每次见到老兵 都特别亲。转眼又到了老兵退伍的时 候,杜运海便产生了将这些苹果梨送给 部队战士的想法。

本报记者 潘旭业

如今越承越多的糖尿病人杀者体合到;只需在胸底贴两片"活糖神灵"。能能诚停降 糖药,正常饮食、泛鱼吃水果甜食;不打什不吃药洗血糖尿病!草实宿在眼睛——去湿虎 检查血转平衡下降了,并没有出现高血转、挥身无力、失晕、四肢酸较等常见症状。更大 的惊喜还在后头,现在只要打造电话,每人最多可以领取一年量,先到免得。

### 脚解"神灸" 效果立等见影

只需找打一个电话(400-619-1886)祭 表述背徵者不仅申请领到了"接额特 一年的周量,而且雪底摧耗了糖尿的

"接犢神灸"又称液体针灸、是针针灸 是以《唐鹤特应至龙县》气血县络验论为益 础, 丞相現代中商扱總新技术,从多种名 贵中药摄绝精制或液化膏体。再叠过19次 进化工艺制成的一种是灸疗法外周药,其有 灸疗、药疗、针疗三致会一功能。

为什么"接鞭神灸"贴滑泉大就能有 效性制血管,治疗管尿的死? 中医发现金 身142个器官组织反射点都是中在滑泉大。 因此猎泉大位被称为鞭尿病人的"悬望 大"。找程丁大位,一不打针,二不开 药,只是"接鞭神灸"致诸泉大,气施酶 **闽可宜达三魚,淮័煮融老受摄胰海纸胜,** 唤醒人体正常装代谱功能,把多余的装装变 成組織量,平為法制血管。

权威部门高度认可"活播种类"的 治疗此果,并明确批示:

"接懷神灸"這屆于正在接受增無方法 面数是不整整的2型管尿病患者,对于管尿 **封引起的各种并没走了**效量著。

●血管控制不利、气炬器直、視力模構、高血 養、高血臟、丹封集合症、浮肿等全解决! 鲁夫联、健忘、便整推海、平足民事、平麻蘇 木、遂汗、針刺豚、奴走螂、此均够症伏消失! ●略樂、口腔演练、青清貨表本改善!

●消除口干、多尿、异常消耗症伏又快又好。 ●防治乏力、感音、减津、环兹等效果夹出! 南京张卫华60岁、退休职工、糖尿病

2008年底聚女士臺出餐房街、整个生活

从此改变了。是休止的爱纳狐药,几乎基丈 夫带着独建独了全国十多家区院,效果始终 大方有無限型」包含一步和性质,双条距对 不整整。后来一个朋友肉独介集了国际大师 唐宇能量新设例的"预糖特灸",说在国内接 尿病界口神器不稳。张女士听了经紧系回三 个疗器。坚持使用了三个月,张女士行死。 饭高兴的告诉唐老说,她的糖呢肯好的差不 那本了。全上不干了,有特种了,半个月,跟 那本了。全上不幸了一个半月后,是想 畸充了,身上不痒了,一个半月后,成疾尿 急,夜凉多,腰蹬背蜘就没丁,三个月后 集化血红蛋白、下降丁、血铁丝纸丁、他现在 开始减少口服药用量丁、迅度老是接套严。 发纲丁"是射特灸"就是好、张女士说从心底 尿實充措值心。

### 赶紧打电话 "活體神灸"等你拿

此次"接接特灸"而向全国开放休验,其 必让更多很考亲身体验到大位给商,除复数 民物的实实效果。即日配在山东特别举办一 次"接触特灸"爱心抽广活动,见此通知诸立即找打機段,每人就能最多领取一分一年短量的接触特灸(市场销价一年是688元)。 本次是产品体验预动,仅需变付本品条 低的表现分别类可能的。由以下最多经常

免费申请领取"预装特灸":

○·3 JF、肾功能不全,不能口肌降槽药者;

○有明显研药抗药现象者; 〇三多一少、于脚床水、视的模糊、失 眠、夜寒频多、皮肤瘙痒、动脉硬化、性 功能减退、末梢神经典变及其它开发症

急者。 "接鞭神灸"事**流热**段 0531-87170085 400-619-1855 或是基产率(机)第201807000L等

